
 
Gemeinde Lasbek Das Protokoll dieser Sitzung 
Sitzung des Bau- und Wegeausschusses umfasst die Seiten 1 bis 5 
vom 14.02.2023  
im Gemeinschaftshaus “Alte Schule”  
Schulstraße 13 in Lasbek  

  
Beginn: 19:30 Uhr ________________________ 
Ende: 21:35 Uhr (Burzlaff) 
 Protokollführer 
Unterbrechung: von  -  Uhr  
 bis   -  Uhr  
  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 Gesetzliche Mitgliederzahl: 5 

 
Anwesend: 

 

 

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt: 

1. Ausschussvorsitzender BGM Lodders 

2. GV Weber 

3. GV Mahlke 

4. GV Henke 

5. GV Otto 

 

 

 

 

 

 

 

 
1. GV Kleinschmidt 

2. GV Meins 

3. GV Schulz 

4. GV´in Lenhoff 

5. GV Burmeister  

6. HBM Oberkofler 

7. Herr Burzlaff, Amt Bad Oldesloe-

Land, Protokollführer 

 

Fehlen entschuldigt: 

 

 
 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Die Mitglieder des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Lasbek sind durch Einladung vom 
03.02.2023 auf Dienstag, den 14.02.2023 ordnungsgemäß unter Mitteilung der Tagesordnung 
einberufen worden. 
 
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgemacht.  
 
Der Bau- und Wegeausschuss ist nach Zahl der erschienenen Mitglieder – 5 – beschlussfähig. 
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Sitzung des Bau- und Wegeausschusses Lasbek vom 14.02.2023 

 
 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, dass 
der Bau- und Wegeausschuss der Gemeinde Lasbek nach Zahl der erschienenen Mitglieder 
beschlussfähig ist. 
 
Der Ausschussvorsitzende beantragt die Tagesordnungspunkte 7) und 8) nicht öffentlich 
zu beraten 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür  
 
Weitere Einwendungen bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung werden 
nicht vorgetragen, so dass sich folgende Tagesordnung ergibt: 
 

 
 

Tagesordnung 
 

 
1) Protokoll der Sitzung vom 08.09.2022 

2) Bebauungsplan Nr. 12 „In de Eck“; 

hier: Vorstellung und Billigung des Konzeptes 

3) Bebauungsplan Nr.13 „südlich Eichedeer Weg“; 

hier: Vorstellung und Billigung des Konzeptes 

4) Bericht des Ausschussvorsitzenden 

5) Erneuerung Feuerwehrgerätehaus 

6) Anfragen und Mitteilungen der Ausschussmitglieder 

7) Schallschutz Gruppenräume Kita; 

hier: Angebot 

8) Schaffung eines Vererdungsbecken und Vergabe 

Von Planungsleistungen 
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TOP 1: Protokoll der Sitzung vom 08.09.2022 

 
Einwände und Ergänzungen zum Protokoll vom 08.09.2022 werden nicht vorgetragen, somit gilt 
selbiges als genehmigt. 
 
 
TOP 2: Bebauungsplan Nr. 12 „In de Eck“; 
 hier: Vorstellung und Billigung des Konzeptes 

 
GV´in Lenhoff und GV Meins verlassen aufgrund von Befangenheit den Sitzungsraum. 
 
Der Ausschussvorsitzende erläutert an Hand einer Vorlage das erstellt Konzept der 
Ingenieurgesellschaft GSP zum Bebauungsplan Nr. 12. Nunmehr liegt seitens Inverstoren ein 
neuerlicher Entwurf vor, selbiger wird von einem anwesenden Inverstor vorgestellt. Der 
Ausschuss nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und bittet die Ingenieurgesellschaft GSP 
nunmehr die vorgestellten Vorschläge auf Machbarkeit zu prüfen.  
 
Hiernach betritt GV´in Lenhoff wieder den Sitzungsraum und wird über das Ergebnis informiert. 
 
 
TOP 3: Bebauungsplan Nr. 13 „südlich Eichedeer Weg“; 
 hier: Vorstellung und Billigung des Konzeptes 

 
Der Ausschussvorsitzende erläutert an Hand einer Vorlage das erstellt Konzept der 
Ingenieurgesellschaft GSP zum Bebauungsplan Nr. 13. Fragen und Hinweise aus der 
Zuhörerschaft und dem Ausschuss werden beantwortet bzw. diskutiert. Nach dieser Aussprache 
ist sich der Ausschuss darüber einig, dass das vorliegende Konzept gebilligt wird und selbiges 
durch die Ingenieurgesellschaft GSP weiterverfolgt werden möge. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Hiernach betritt GV Meins wieder den Sitzungsraum und wird über das Ergebnis informiert. 
 
 
TOP 4: Bericht des Ausschussvorsitzenden  

  
Der Ausschussvorsitzende berichtet über folgende Punkte: 
 

a) Verkabelung „Kopperdiek“: Die TraveNetz beabsichtigt die Stromleitung im „Kopperdik“ 
unterirdisch zu verlegen. Die Stromleitungen der drei LED-Straßenlaternen verlaufen 
oberirdisch und werden dadurch nicht mehr mit Strom versorgt. Die Laternen müssen 
daher neu angeschlossen werden. Die TraveNetz würde das Kabel hierfür mitverlegen. 
Nun stellt sich die Frage, ob die alten abgängigen Masten gegen neue Masten 
ausgetauscht werden sollen. Nach kurzer Diskussion sollen drei Masten aufgestellt und 
angeschlossen werden. Der Ausschussvorsitzende setzt sich hierzu mit einem Elektriker 
in Verbindung.  

b) Illegale Abfallablagerungen: Im Gemeindeweg I, bei der Twiete abgehende von der K 
34 und im Gemeindeweg „Plackerland“ wurde illegal Abfall abgelagert. Es handelt sich in 
beiden Fällen um identischen Abfall, von daher ist von einem gleichen Verursacher 
auszugehen. Die Gemeinde hat den Vorfall bei der Polizei zur Anzeige gebracht.   

 
  



 - 4 - 
Sitzung des Bau- und Wegeausschusses Lasbek vom 14.02.2023 

 
 
TOP 5: Erneuerung Feuerwehrgerätehaus   

  
Der Ausschussvorsitzende übergibt hierzu das Wort an Herrn Otto vom Büro ViermasterPlanung. 
Herr Otto erläutert an Hand des letzten Planungsprotokolls die Hinweise der Feuerwehr zum 
letzten Planungsstand. Die Hinweise wurden von Herrn Otto in seine weitere Planung 
aufgenommen. Die Feuerwehr äußert hierzu derer Zufriedenheit. Als nächster Schritt, soll der 
Feuerwehrunfallkasse das Konzept vorgestellt werden. Der Ausschussvorsitzende möge hierzu 
einen Termin mit der Unfallkasse abstimmen. Hiernach kann seitens des Büros 
ViermasterPlanung mit der Entwurfsplanung und der Kostenberechnung begonnen werden. Herr 
Otto bittet die Feuerwehr die zu erbringenden Eigenleistungen in belastbare Zahlen 
zusammenzufassen. Ziel ist es in ca. 8 Wochen die nächste BWA-Sitzung zum Thema 
abzuhalten.   
 
 
TOP 6: Anfragen und Mitteilungen der Ausschussmitglieder 

  
Es werden keine Anfragen und Mitteilungen vorgetragen. 
 
 
Gemäß gefassten Beschluss verlässt die Öffentlichkeit nunmehr den Sitzungssaal. 
 
 
TOP 7: Schallschutz Gruppenräume Kita; 
 hier: Angebot 

  
./. 
 
 
TOP 8: Schaffung eines Vererdungsbecken und Vergabe 
 Von Planleistungen 

  
./. 
 
 
 
 
 
Hiernach wird die Öffentlichkeit wiederhergestellt. Eine Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil 
gefassten Beschlüsse erübrigt sich, da keine Öffentlichkeit mehr anwesend ist.  
 
 
Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 21:35 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
______________________  _________________________ 
Ausschussvorsitzender  Protokollführer 

 


